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Mi újság Újpesten?
Az „ÚJPEST“
ma a következőket írja:

w

Esznélkül.
(M. M.) A köztisztasági szabály- ; lett volna szabad kivetni, mert az 

rendeletet elfogadták. Előrelátható nem jövedelmet jelent, hanem ter­
volt. Többség mindig és mindenre hét és az éppen olyan munkáész- 

" ‘' ...............................íöze az iparosnak és a kereske-

ít-
't-.i

akad. Az őrült Nérónak és, Cali 
gúlának is volt többsége. És ők

{Leleplezés.

Za g y val é k.
ffl fogpsztási_ÉD botránya.

Ankét.

Hazudni, azt tudtok.

Ipartestületi bánásmód.

HÍREK.
Munka.

A szociáldemokrata párt népgyiilése,
Újpest munkásságához.

Kutyaszövetségi tűzfészek.
SZÍNHÁZ.

SZERKESZTŐÉ ÜZEN ETEK.

dőnek, mint a hivatalnok tolla, 
vagy a munkás kalapácsa. Hogy 
miért fizessen például Brück ká­
vés 10-szer, Feldmann 8-szor több 
köztisztasági járulékot, mint te­
szem Aschner igazgató ur, az tel­
jese n érthetetlen. Hogy miért fi­
zessen Brichta Károly cipészmester 
többet, mint a szeszgyár egyik­
másik igazgatója, azt csak a sza­
bályrendelet nagyeszű tervezői 
nondhatnák. Hogy ezt a terve­
zetet merényletnek mondottuk, az 

már eddig elmondottakkal is 
gazoltnak lehet venni.

1 sztiky Mert teljesen világos az elfogu- 
hiszen például az a nagyjövedeXnest^ lati an szemlélő előtt, hogy ez az

még szerények voltak, mert ők 
csak a lovukat választották kon- 

! zulnak, Újpesten még a szamarak 
I is szerephez jutnak.

A tervezet, illetve a már mos*
; elfogadott szabályrendelet bár né,.
! enyhítéssel fogadták el, még r; -
I dig a teljesen tarthatatlan és i< 
ságtalan alapon állapítja me'

! köztisztasági járulék összegété ;; !
í Mert a fizetett házbér semíán 
képen sem lehet méltányos a!a; 
a kivetésnek.

Nem lehet pedig azért,

v *

ßk>

gyárigazgató, akinek esetleg U( a v 
ezer korona évi jövedelmi, .n, 
csak a lakása iité-i fizet ián ‘ {ljot. 
az a kiskereskedő pedig, aki küzd 
a létért; és alig van valami kis 
keresete, lakás és üzlet után fizeti

ipar és kereskedelem ellen el­
követett merénylet, amelyet bűn 
szó nélkül hagyni. Mert az ilyen 
oktalan és gonosz szabályzatot 
nem lehet jóváhagyni. Mert a már 
többször előadott okokon kivül, 

a járulékot. Ismerünk nagyvállal- j még a törvénybe is ütközik. Hi-
kozónál alkalmazott üzletvezetőt, 
akinek legkevesebb 12000 korona 
évi jövedelme van és 3 szobás la­
kása után 700 korona lakbér mel­
lett 21 korona járulékot fog fizetni, 
mig ugyanennek az urnák a susz­
tere, mert boltja is van, 36 koronát 
fog fizetni, holott napról napra 
küzd a megélhetésért és nagy csa­
ládról kell gondoskodnia. Az üz­
letekre kivetett járulék teljesen 
igazságtalan és egyáltalán nem

szén a községi törvény 132. §-a 
világosan kimondja, hogy a meny­
nyiben az az ipar és kereskedelem 
érdekeit nem veszélyezteti, a kor­
mány kivételesen megengedheti, 
hogy uj illetékeket vagy adókat 
hozhassanak be. Azzal, hogy a 
köztisztasági adó címét megvál­
toztatták és' járulék nevet adtak 
neki, a lényegén semmit sem vál­
toztattak. Adó marad az, még pe­
dig súlyos és az ipar és kereske-

Ludvig H. Endre
úri és női divatáru kereskedőnél 

:: kaphatók, ::

Kellemes feltűnést keltenek a nagy- 
közönség körében azon remek nyári 
újdonságok névszerint angol zephirek, 
ruhavásznak, francia battisztok, és 
francia delainek. melyek a szolidsá­

gáról ösmert cégnél:
~[ Szigorúan szabott árak. Telefon 75

Ugyancsak a legfinomabb nyúlszőr 

kalapok. Manilla szalma kalapok, selyem 

battist és zephir tourista ingek igen 

nagy választékban.

-39. i:

Megnyílt Éflpn 67t'í lBlÁ^ Újpest első 
■ lazll IQUItSII OAllllISlA színhaza.

] ÁRPAD-UT ÉS ISTVAN-UT SAROK. E 3
Vasárnap NAGY DÍSZELŐADÁS. Kezdete délután 3 órakor. '^9

Hétköznapokon egy-egy díszelőadás tartatik. Kezdete 8 órakor, vége 10 órakor. ::
o tagbál álló kiváló zenekar.______________________________________ Változatos, IQ képből álló műsor.

Lapunk mai száma 10 oldal.
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delem érdekeit veszélyeztető. Vagy , 
ha nem adó, hát illeték. l)e min- j 
denesetre kormány engedély szük­
séges annak behozatalára. Ennek 
az engedélynek előzetesnek kell 
lennie. Mert hiszen utólagos jog­
orvoslatnak nem a kormány in­
tézkedés van kijelölve, hanem a 
közigazgatási bíróság. Mert utóla­
gos jogorvoslat a l'elebbezés, a 
melynek fóruma első fokban a 
közigazgatási bizottság, a mely­
nek döntése ellen a közigazgatási 
bírósághoz lehet felebbezni. A kor­
mányengedélynek tehát előleges­
nek kell lennie. Ennek hiánya 
semmissé teszi a határozatot és a 
szabályrendeletet. A beadandó 
felebbezés ezt világossá fogja 
tenni.

Hogy az ipar és kereskedelem 
érdekeit mily súlyosan veszélyez­
teti, arra elég egy nehány példát 
felhozni, hogy pl. Erii ok-kávés a 
lakásán kívül 400 kor., Feldmann- 
kávés 288 koronát, a többi kávé­
sok ugyanannyit, Turnay vaske­
reskedő 80 koronát, Elek gyógy­
szerész 88 koronát, Lichtensteii 
Lipót 96 koronát fog fizetni, azon 
kívül még a lakásuk ntán is ki 
lön, különben minden kereslte- 
kiszámíthatja maga is, ho 
mennyit fizet, csak a száz km 
nák számát szorozza meg 4-gy«.
A legnagyobb része többet fin 
köztisztasági járulék címén fizetni, 
mint a mennyi az állami adója. 
Jeles dolog.

Különben, hogy e tekintetben 
is milyen ostobaságokat csináltak, 
az kiviláglik a következőkből: 
„tisztán bolt vagy műhellyel bírók 
ha évi bérük 400 koronánál több, 
a nyers házbér 4 százalékát fize­
tik.“ No már most tessék ilves- 
valakit mutatni, akinek lakása ne 
volna. Hát ezek már most meny­
nyit fizetnek? Vagy az befolyás­
sal van a járulékra, hogy az egyik 
kereskedő, vagy iparos a bolt, 
vagy műhely mellett lakik, a má­
sik c meg a szomszéd utcában ? 
Valóban nehéz ezt a szomorú 
játékot nevetés nélkül nézni.

A munkásokhoz pedig egyálta­
lában nincsen szivük. Kis Sándor 
dr. okos és ügyes indítványa foly­
tán ugyanis nem a háztulajdonos 
fogja a járulékot beszedni, hanem 
maga a város, tehát a munkások­
tól abszolút egy fillért sem fog 
a város kapni, mert hiszen a vég­
rehajtási törvény értelmében a 
munkásságon és egyéb egyszobás 
koldusokon a járulékot behajtani 
nem lehet. Tehát semmit sem fog­
nak ezen a címen kapni. De in­
kább felállítanak egy nagy kivető,

nyilvántartó és végrehajtó appará­
tust, a mely tetemes költségbe 
kerül, semmint, hogy csak azt a 
látszatot is keltsék, hogy a mun­
kásságot megkímélik az uj teher­
től, Inkább leírják majd a kivetett 
járulékot, de kivetik. Sok költ­
ségbe kerül ugyan ez a játék, de 
kivetik és mégsem mondják ki, 
hogy a munkásság nem tartozik 
járulékot fizetni.

Még látszani sem akarnak mun­
kásbarátnak.

No hát igen, az európai művelt­
ségű és látkörii „Ellenzéki Hír­
lap“ megírta, hogy a ^nemzet­
közieknek alkonyodik. O tudja.

Tehát most már nem le a borit 
a munkásságnak.

Közgyűlés.
— 1908 szeptember 2. —

Aki adósságot csinál, annak fedezetről 
kell gondoskodnia. A városi tanács 
•gszavaztatta a milliós kövezés! kölcsönt 
csak. természetes, hogy megszavaztatta 
fedezetére szolgáló köztisztasági já- 
ékot is. De már az csöppet sem ter- 

•szetes, hogy földhöz ragadt szegény 
nberek verejtékes garasait, a megélhe­
ssél küzködő kisiparosok kiskereskedők 
-serves szerzeményét veszi igénybe e 
lra. A demokraták pedig nem enyhít,et- 

a bajt azzal, hogy a háziurat meghi­
ttek az adóbehajtás terhétől, mert a 

sí végrehajtó napos vendége lesz ez- 
a munkásoknak, a kis existeneiák- 

i„ Ezeknek azonban remélhetőleg lesz 
esz és erélyűk abba, hogy a végre haj- ! 
tási novellára hivatkozva a fyivatlan ven­
dégeknek bebizonyítják" hogy : „Kívül 
tágasabb.“

A szerdai közgyűlésen Dr. Ugró Gyula 
polgármester elnökölt. Bejelenti, hogy a 
piacbérlőtől szerződésszegés miatt a bér­
letet elvonta a tanács és házi kezelésbe 
vette. A szemétkotrási jogot 820 koroná­
ért Kohn és Steinitz cégnek adták ki.

A köztisztasági javaslat. 
Hoffer Miksa gazdasági tanácsos elő­

terjeszti a köztisztaságot szabályozó ter­
vezetet, melynek a járulékokat tartalmazó 
IV fejezetét a köztisztasági ankéton el­
hangzott észrevételek figyelembe vételé­
vel akként módosította a tanács, hogy a 
szoba-konyháslakások 3% helyett a ház­
bér 2%-át-. a nagyobb, de 300 koronánál 
kisebb házbért fizető lakások és üzletek 
3o/o-át, a 300 koronánál nagyobb bért fi­
zető lakások és üzletek bérének -Wo-át 
állították be. A gyárakhoz tartozó üres 
telkek 10 fillér helyett 3 fillért fizetnek 
négyszögölenként. A szemét kihordási já­
rulék a nyers házból' 1%-a, a köztiszta­
sági járulékokat a háziurak szedik be.

Ugró dr. a javaslat fölött tartott ankét 
abbeli nézetét, hogy első sorban a vízve­
zeték megvalósitásáiioz több millió kel­
lene. Ezért is a kövezés tervét akarja 
kivinni, főleg a csatolásra való tekintettel, 
mert a főváros épp úgy el fog bennünket 
hanyagolni, mint Ó-Budát.

Deutsch Jenő. A köztisztasági javaslat 
adóparagrafusait kihagyandóknak tartjá

1908. szeptember 6.

Utal arra, hogy a javaslat merénylet a 
munkásság, a kisiparosság és kiskereske­
dők ellen és miután se a tanács, se a 
függetlenségi párt, sőt még a demokra­
ták se veszik figyelembe a munkásság 
nehéz terheit, egymaga vállalkozik, a vé­
dekezésre. A községi törvény 132§-a nem 
engedi, hogy a lakosságra oly községi 
adókat rójanak, mely az ipart s kereske­
delmet veszélyezteti. A pót adó ma 34 a 
a köztisztasági járulék burkolt pótadó, 
mely a nyers liázbér 4o/o-a kivetésénél 
26% pótadó emelést jelent. Mit szólnak 
ebhez a háziurak ?

Sz\oboda György (helyéről felugorva a 
polgármester ellen haragos kifakadásokat 
tesz és távozik a teremből.)

Deutsch Jenő. A munkásság gazdasági 
helyzete nem engedi, hogy őket a köz­
ségi közvetlen adók körébe vonják, hi­
szen közvetve a házbéradóátliáritás, a ház- 
béremelés. az élelmiszerdrágulás révéri 
úgy is minden terhet ők viselnek. Az uj 
végrehajtási novella hitelüktől és kerese­
tük] ó részétől megfosztja őket. Ha a vá­
rosi tanács könnyelműen és suttyomban 
milliós kövezési kölcsönt vesz fel, keres­
sen magának fedezetet, de nem a jogta­
lanok, az élettel küzdők bőrére. A köz- 
tisztasági ankét egyhangúlag vízvezetéket 
követelt. Altiig ez meg nem lesz, nem 
szavaz meg más elmeken egy fillért se.

Ugró dr. tiltakozik az ellen a vád el­
len, hogy a tanács suttyomban csinál 
kölcsönt; nyíltan tesznek mindent s a vá­
ros érdekében. A munkásság képviselete 
egy pártnak sem szabadalma.

Dr. Kiss Sándor. Nem osztja előtte 
szólott képviselő nézeteit és nem tesz 
szemrehányást a tanácsnak. Beismeri, 
hogy a köztisztaság érdekében tenni kell 
s azért fizetni is kell, ha valamit csinál­
nak. A terheket, melyeket, a javaslat 
kiró, súlyosaknak találja; a kövezés kér- 
dusót a vízvezeték létesítésével össze­
akarja kapcsolni: Indítványozza vegyék 
le 30 napra a javaslatot napirendről és 
adják ki 10 tagú bizottságnak. Különösen 
sérelmesnek tartja, hogy az adóbehajtás 
administrationális. teendőit a város ahelyett, 
hogy maga eszközölné, & háziurakra rójja.

László Endre pártolja a javaslatot, 
Szabó Béla dr. és Grünbaum Lipőt ellen­
zik.

A polgiirmester szavazásra bocsát ván a 
kérdést, a közgyűlés Deutsch Jenő adói- 
megtagadó xjudilványát egyhangúlag elveti, 
Kis Sándor dr. indítványát 39 szavazat­
tal 36 ellenében elveti s a javaslatot álta­
lánosságban részletes tárgyalás alapjául 
elfogadja.

A javaslat 1 — 54 i?§-ait számos képvi­
selő hozzászólása után kisebb-nagyobb 
módosításokkal elfogadják.

Az adószakaszok tárgyalása előtt Dr. 
Kis Sándor indítványára a közgyűlés 
értekezletté alakul.

Az értekezlet.
Ugró dr. felkéri Dr Kis Sándort az ér­

tekezlet vezetésére.
Dr. his Sándor azon ajánlatot teszi, 

hogy a háztulajdonosok pótadóját a be­
hajtási kötelezettség megváltásul 3o/o-al 
emeljék. A köztisztasági járulékot hajtsa 
be hivatalos utón a város. Deutsch Jenő 
ezt is ellenzi, mert a 3% póiad őemel és a 
házbérek emelkedését fogja előidézni. 
Semmiféle adót, járulékot a tanácsnak 
nem szavaz meg.

Ugró dr. elfogadja az ajánlatot. Töb­
bek hozzászólása után az ülés újból meg­
nyílik.

Alapittatott:
■ 1372. eh

Telefon: 
95—21.

Nasser Testvérek, ékszeráruháza
Újpest, Árpád-ut 34. szám. &l>.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben.
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. , „ « U] lorVBK.
A közgyűlés elfogadja az 1% szemét­

eket^8 Jtségel> a köztisztasági járu-
lekof ezen szuYegezéKboji: rA köz,jszta_
HkrtkktÍtSiff aZ 1 szobás lakással bíró 
lakok terhére nyers házbér 2o/0-bnn a 2
vagy 3 szobás lakással bírók, továbbá az 
1 szobás lukas és műhelvlyel bírók ter- 
hero, a nyers házbér 3°/ó-ban. A csupán 
bolt illetve műhelylyel bírók terhére, ha 
évi hazberük 400 koronánál kevesebb a 
nyers házbér 3°/o-ban, végre a 4 vagy 
több szobás lakással bíró lakók, vagy tisz­
tán műhelylyel illetve bolt,helyiséggel 
bírok terhére, ha évi bérük 400 kor-nál 
több, a nyers házbér 4o/„-a. — Gyárakért 
négyszögölenként, 3 fillért, üres telkekért 
négyszögölenként 10 fillért szednek be. 
A behajtást a város eszközli. (Mindez meg 
lesz felebbezve. Szerk.) A gyűlés folyta­
tását elnöklő polgármester másnapra ha­
lasztja.
A mai közgyűlésen a kővetkező tárgyak in­

tézteitek el:
1. Az Újpesti Önkéntes Tűzoltó-Egye­

sület támogatása tárgyában hozandó ha­
tározat.

2. Magán munkálati dijaknak a nyugdíjba 
való betudása tárgyában határozathozatal.

•b A városi tisztviselők nyugdíjigénye 
megnyíltának megállapítása.

4. Nyugdíj választmány megalakítása.
5- Engelmann János városi képviselő 

önálló indítványa a városi szemétbánya 
elhelyezése tárgyában.

6. Deckner Imre városi Írnok szabad­
ságoltat ása és helyettesítése iránti hatá­
rozathozatal.

Leleplezés.
A függetlenségiek 

iparpártolása.
Osztrák gyártmány.

------ /
Nagy becske re ki munka.
A polgármester és elvbarátai az una­

lomig hangoztatják, hogy ők milyen jó 
hnzallyak. Hogy rajongnak a helybeli ipa­
rosokért. És hogy csak újpesti iparosokkal 
dolgoztatnak. Ezt harsogja a polgármester 
és éppen ennek ellenkezője — igaz /

Irtunk már arról, hogy a városházán 
szükségessé vált mázolási munkálatokat 
fővárosi iparossal végeztették. Azt is meg­
írtuk, hogy a szolgák ruházatát is buda­
pesti iparos készítette.

A napokban kezünkbe került az újpesti 
nrrus/.ék nyomtatványa. Úgy kaptuk. 
Hozták nekünk. A papír osztrák gyártmány! 
A munka: Hleitz. I'er. Fái nagybecskereki 
nyomdász müve. A hitelesség kedvéért az 
osztrák gyáros nevét is ide iktatjuk: 
Leickám Wien stb.

Annak idején, amikor a városi nyomtat­
ványokra pályázatot hirdettek, megköve­
telték, hogy a papír magyar gyártmány 
legyen és hogy csak újpesti nyomdász 
vehet részt a pályázaton.

Figyelmébe ajánljuk ezt a hazafias bá­

zisok mámorában élő függetlenségi körnek 
és az újpesti iparosoknak, akik föltolták a 
polgármester urat az — ugorkafára. Ahon­
nét lefütyül a hazai gyártmányra, nemkü­
lönben az újpesti iparosokra.

Zagyvalék.
A vármegye mondta . . .

Szép, még magyarul se tudnak!
A koalíció vezérei féltéglával verik a 

mellüket, hogy ők igy, meg úgy magyarok. 
Hogy ők és csak ők szeretik a hazát. A 
rámás csizmára hivatkoznak, a pörge ka­
lapra, amit lelkikiválóságuk hord, — a 
polgármester. A kurta korcsmák tájékán, 
de ott is csak a söntésben, elhiszik nekik, 
hogy — jó magyarok. Annyit éltetik a 
hazát, hogy az ember fül zúgást kap tőle. 
Hogy megfájdul a feje.

De ha az ember hallja őket beszélni, 
álmólkodik ; hát ezek azok a hires magya­
rok ? Még beszélni se tudnak tisztessége­
sen. Tessék csak elmenni a képviselőtes­
tületi közgyűlésre, ott olyanokat hall az 
ember, hogy a guta kerülgeti. Kifejezetten 
budakeszi dialektusban mondják el mondó- 
kájukat.

Hát még a városi közigazgatás nyelve­
zete? Csupa hires, kiváló embert gyűjtött 
maga mellé, az egykor költő, most — 
polgármester. Ott a Hegedűs, aztán a 
Stancich stb.

A bejelentő hivatalról szóló szabályren­
deletet Hegedűs János, az „E. H.“ vezór- 
cikkezöje készítette. Es ezt a stilisztikai 
és közigazgatási remeket a polgármester 
jóváhagyása után fölterjesztették a vár­
megyéhez.

De a vármegye visszaküldte. Igen rövid 
és jellemző indokolással.

íme:
„Ez az érthetetlenül és magyartalansággal 

írott zagyvalék újra átdolgozandó és felter­
jesztendő“'

Szóval; Ugró és Hegedűs műve : zagy­
valék ! Érthetetlenül és magyartalanság­
gal Írott zagyvalék.

Ezt nem mi mondjuk. A vármegye 
mondja. Pnstvármegye, a bejelentési hiva­
talról szóló szabályrendeletről, mondja. 
Hivatalosan. Dorgáló leiratban. Leckéztetve. 
És csak azt csodáljuk, hogy a vármegye, 
nem ajánlotta figyelmükbe a Frimm mes­
tert, a kiváló pedagógust, ki illő díjért, 
szívesen vállalkozna hazafias „magyarjaink“ 
szives tanítására.

És nem hallgathatjuk el, hogy ez a He­
gedűs a „Zagyvalék“ című szerzője, tanítja 
a városházán a „helyesírást és mondat- 
fűzést,“.

így néznek ki „diszmagyarjaink* rámás 
csizma és pörge kalap nélkül.

Gratulálunk, polgármester ur!

A fogyasztás adó botránya.
Jeles dolgok történnek a városi gon­

dolkodás körül. A fogyasztási adónak az 
a természete, hogy mindig több és több. 
Magától értetődik, mert hiszen a lakosság 
is több, a fogyasztás is nagyobb. A Zsoldos 
rezsim alatt a fogyasztási pótadó ezt a 
természetét megtartotta. Emelkedett, a

bevételek nagyobbak voltak. Mit mondtak 
mégis a gazdálkodásra? Hogy lopnak. 
Értsük meg: akkor, amikor a bevétel 
emelkedett. A mostani becsületes, tisztes­
séges gazdálkodás mellett az a csuda 
történt, hogy egy negyedévben csak hat­
ezer koronával nem emelkedett, hanem 
csökkent a fogyasztási adóbevétel. Mi ez ? 
Ha ők azt mondták a Zsoldos fogyasztási 
politikáról, amikor emelkedett a bevétel, 

I hogy lopnak, mit lehet most mondani,
I amikor a növekedő lakosság mellett a 

fogyasztási adó •— csökken ? Mit lehet 
most mondani ?

Azt lehet mondani, hogy Csermák Károly 
ur, a szódagyáros, a fogyasztási főnök és 
Stancliich Béla ur az ő derék adjutánsa, 
Stanchieh Béla ur, az Ellenzéki Hírlap 
derék munkatársa, a Függetlenségi Párt 
hőse, a polgármester kabátfelsegitője.

És Csermák ur, a szódagyáros, aki 
korcsmárosok borfogyasztását mint szi­
gorú főnök ridegen ellenőrzi és ugyan­
azoknak mint barátságos szódagyáros 
szódavizet elad. Csermák Károly ur a fo­
gyasztási főnök, aki garanciát adott a 
városnak, amiért százezreket kezel, garan­
ciát, biztosítékot, fényeset, a megbukott 
Aim igéi részvényeket, amelyek egy fityin- 
get sem érnek. És ezt mindenki tudja és 
senki sem törődik vele.

És Csermák Károly ur letette a vagyon­
talansági esküt és Csermák Károly ur 
gyönyörűen lelkesedik Ugróért. Ha Cser­
mák Károly ur letette a vagyontalansági 
esküt, miből móltöztatik olyan fényesen 
— koalicióskodni ? !

Jónapot fogyasztási főnök ur!
Jónapot teherviselő lakosság!

Hazudni, azt tudtok!
A „szerény“ Wertz,
Hecckáplánkodás.

Vasárnap, a hírhedt köztisztasági sza­
bályrendelet tárgyában ankét volt a város­
házán, És ott a nemlótező kér. szociálista 
párt képviseletében megjelent Wertz, a 
helyi klérus bőrébenemférő hecckáplánkája.

Ez a klerikális-kabaré rendező, merész­
séget vett magának arra, hogy a munkás­
ság nevében merjen beszélni. Persze, a 
munkásság kiküldöttei: Jánosé, Hosenberg 
és Balaton erélyesen leintették a magáról 
megfeledkezett főkeresztespókot. Akinek 
szelíden szólva, van arca ahhoz, hogy a 
munkásság képvizelőjének adja ki magát.

A „szerény“ Wertz, fényes sikereiről 
informálta az „Alkotmányit, a harangozók 
és egyházfik hivatalos lapját. És ez a nép- 
buti tásra utazó nyomtatvány Írja ezeket:

„Az újpesti keresztény szociálisták 
győzelme. Mint tudósítónk jelenti, Újpest 
rendezett tanácsú város most készíti köz- 
tisztasági szabályrendeletét. Az e célra 
összehívott ankéten, melyet tegnap tartot­
tak, a keresztény munkásság képviseleté-

VESZPRÉMI JÓZSEF fűszer és csemege üzlete
Újpest, Árpád-ut 11 szám. — Fiók-üzlet: Budapest, Szövetség-utcza ZO szám.

-• " 1 arakon állandóan kaphatók friss déligyümölcsök, u, m.: csemegeszöllö szagos, mézes,
tiroli körték, Sándor Pál-féle görögdinnye, Tiszagyöngye és ananász dinnye (Nagy 
Rohonczy Gída-féle.) Kassai és prágai sódar, külföldi felvágottak.

Postai megbízások gyümölcsökre elfogadtatnak. ———
FELTŰNŐ OLGSO



4 ÚJPEST 1908. szeptember ti.

ben megjelent Wertz József polgári iskolai 
hitoktatónak sikerült keresztülvinnie, hogy 
a munkásokra kivetni szándékozott, adót 
három százalékról kettőre szállították le“.

A szociáldemokrata párt kiküldötteinek 
elért sikereit, egyszerűen magának tulaj­
donítja Wertz; elsikkasztja és elhenceg 
vele a papszakácsnék és sekrestyések hiva­
talos közlönyében. így fest a sztrájktörők 
és más papiszolgák i'ö-ffi lélekidomárja, a 
kiváló és igazmondó Wertz !

Ankét.
A koalíciónak kedves, köztisztasági sza­

bályrendelet tárgyában múlt vasárnap 
ankéteztek a városházán. Ugró polgármes­
ter helyett Jarmatzky főjegyző elnökölt.

A munkásság képviselői Jancsó Károly, 
Rosenberg Fülöp és Balaton János tilta­
koztak az adóemelés ellen. Pozdorjárá zúz­
ták az előadói javaslatot. És Deutsch Jenő 
adatokkal bizonyította, hogy ez a javaslat 
a kisemberek ellen irányul és hogy fölötte 
káros az összlakosságra nézve is.

A javaslat egyedüli védője: a közismert 
Csepreghy volt, aki azt a szerepet játsza 
most, mint a múlt rendszer alatt: IT 'élsz 
Jónás. De kevesebb ízléssel és mérsékel­
tebb ügyességgel. És valamit Hertz is 
motyogott, valami bizalmi nyilatkozat-félét 
amit Csepreghy tájékán köszönettel vettek. 
A fegyvertársak találkoztak.

Ipartestületi bánásmód.
Elvesztette az eszméletét.

Panasz.
Hogy az újpesti ipartestületen nem bán­

nak keztyüs kézzel a munkásokkal, az 
városszerte ismert dolog. Kivált ha a mun­
kás egyúttal panaszos is. Ha valamelyik 
mester ellen emel panaszt. A szociálista 
falók jobb ügyhöz méltó buzgalommal 
éreztetik hatalmukat az ügyes-bajos mun­
kás emberrel. így kívánja ezt. a dicső­
ségesen uralkodó függetlenségi eszme, 
amely bevonult az ipartestületre és ural­
kodik ott.

A következő panasszal jártak szerkesz­
tőségünkben :

Özv. Simon Andrásné, Dezső nevű fiát 
aki asztalostanonc: Doroz Lajos, asztalos 
mesternél, elakarta venni a kitűnő mes­
tertől, mert a fiú egészségtelen kosztét 
kap és dohos pincében kénytelen hálni.

Kedden délelőtt járt Simonné az ipar- 
testületen, vele volt leánya is: Nagy 
Istvánná. Pohl titkár szembetűnően párt­
fogolta Doroit. Mire Nagyító kifakadt. 
A titkár ur ráförmedt és mert ez nem volt 
elég, megragadta a védtelen nőt, és ki 
akarta dobni. Nagyné elvesztette eszméle­
tét és csak kint, a szabad levegőn tudták 
eszméletre hozni. Így beszélték el ezt ne­
künk és mi nem csodálkozunk ezen. Is­
merjük az újpesti ipartestületen immár 
krónikussá vált munkásiryülöletet. Ks azt 
is tudjuk, hogy a fölébbvalók közt ez 
érdems-.ámha megy. Csakhogy meddig tart 
még a munkásság türelme?

HÍREK
— Felkérjük munkatársainkat és olvasó­

inkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket 
szerda estig küldjék be, mert a lapzárta
(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Híreket 
péntek estit) fogadunk al közlésre.

Az „ Újpest" szer kész. tősége.

Kifogták a Dunából egy 28—30 éves­
nek látszó férfi holtestét, akinek személy- 
azonosságát ei ideig megállapítani nem 
lehetett.

— Az Újpesti Magyar Műkedvelők Köre,
ma vasárnap este pont 8 órakor uj kör- 
helyiségében (Gallai féle vendéglőben Ist- 
ván-ut 4.) Kabaré és tánccal egybekötött 
helyiség felavató estélyt rendez. Bélyeg­
zőit műsor 40 fillér, mely belépőül szolgál.

— Gyilkos rendőrkard. Múlt számunkban 
irtuk, hogy Tamáskovich közrendőr le­
szúrta Kápolnai Ferenc villamos kalauzt, 
aki még a múlt héten belehalt a jogtala­
nul használt rendőrkard ejtette sebbe.

A gyilkosság hiteles története ez. Ká­
polnái Ferencnek, a B. U. R. vasút kocsi­
vezetőjének a fizetéséből a társaság levont 
50 koronát. A kocsivezető szombaton este 
elkeseredésében ivott egy kicsit, aztán má­
moros fejjel, de nem részegen elment a 
városház elé (és nem a Tél-utcába) és ott 
dühében betörte az egyik villamoskocsi 
ablakát Az üvegcsörömpölésre előkerült 
Tamáskovich rendőr és agy vágta fejbe 
a kocsivezetőt, hogy az a földre bukott. 
Aztán fölszólította, hogy kövesse. A kocsi­
vezető fájdalmában fölnyöszörgött:

— Miért üt úgy ?
A rendőr erre kardot rántott és rári- 

vallt :
— Jössz, vagy nem jössz.? Ha nem 

jössz, akkor szurok !
A kocsivezető nem is felelhetett, a 

rendőr nyomban keresz.tülszMrta a sze­
gény embert. Kápolnai Ferencet, a men­
tők vitték a Károlyi-kórházba, ahol har­
madnapra meghalt. Az eset tanul a kö­
vetkezők: Farkas Sámuel, Kocsis Sándor 
és neje. Mediák , Györgyné, Weiszhaus 
Ferenc, Diamant Árpád és Fülöp Miklós, 
valamennyien piaci árusok az Istvnn- 
téren. A gyilkos remlórkard gazdája 
még szabadon jár.

— Az Egyetértés Társasotthon szeptem­
ber 19-én tartja a Széchényi-kávéház 
nagytermében cabaret-számokkal és tánc­
cal egybekötött alakuló ünnepélyt ren­
dez. Belépti dij személyenként 80 fillér. 
Kezdete este fél 9 órakor.

— Tűz. Vasárnap délután Here Lajos 
háztulajdonos Lörinc-utca G9 számú házá­
nak egy fáskamrája gyulladt ki. A tűz a 
iáskamrától tovább terjedt a lakóházra is 
és üt, lakást teljesen elhamvasztott. A 
kár több ezer korona. Ember életben nem 
esett kár. Mint az újpesti állapotokra 
jellemzőt állapítjuk meg, bogy a városi 
tűzoltóság elkésve érkezett a tűzhöz és 
hogy az önkéntes tűzoltóknak, akik elsők­
nek jelentek meg, mindenáron igyekezett 
a kezükre nem járni. Sőt, a tűzoltó sze­
reket is vonakodtak az önkénteseknek 
kiadni. Nyilván bántotta őket a féltékeny­
ség, hogy az önkéntes tűzoltóság előbb 
érkezett. A tűznél egyébként megjelent 
a polgármester is, és jelenlétével emelte 
a tűz fényét, Viz persze nem volt és is­

mét bebizonyult, hogy mennyire szükség 
van már vízvezetékre.

— Eltűnt. A rendőrségen bejelentették 
Schwarc Mihály bakabányai születésű 
42 éves timársegéd eltűnését. Lakása: 
Arany-utca 5. szám alatt volt.

— A kövezési milliós kölcsön ellőni fel­
lebbezést Deutsch Jenő v. képviselő la­
punk munkatársa, e hó 4-én, a városhá­
zán benyújtotta. Jövő hét folyamán sorra 
kerül a köztisztasági szabályrendelet adó­
kivető része elleni fellebbezés is, .melyhez 
értesülésünk szerint számosán csatlakoz­
nak.

X Pusztay Pálné, Lőtinc-utca 56. számú- 
lakásán női szabómühelyt nyitott és el­
vállal felső ruha varrásokat. Ízléses kivi­
telben, francia divatlapok után. Pusztayné 
a főváros egyik nevesebb és ismertebb 
szalonjában tanult és jártas e szakmába 
való összes munkákban. Megrendeléseknek 
készséggel tesz eleget.

MUNKA.
Felkérjük az újpesti és rákospalotai szak- 

szervezeteket, szakegyleteket, hogy nyilvános­
ságra szánt közleményeiket u. m. gyűlések 
bérmozgalom, mulatságok, felülfizetések stb. 
szerkesztőségünk címére beküldeni szíves­
kedjenek.

A szociáldemokrata párt oepgyíílésfi.
Az újpesti szocialdemokratapárt augusz­

tus 30-án vasárnap délután népgyűlést 
tartott az Elite-káv.éház kert,helyiségében. 
Járrner János elvtárs az egybehívok ne­
vében üdvözölte a megjelenteket s aján­
latára elnöknek Bella István, jegyzőnek 
Weisz Antal elvtársakat választották meg, 
A napirend mindkét pontját: 1. A politi­
kai helyzet. 2. Az élelmi,- és lakásuzsora, 
Kondor Bernát elvtárs (Budapest) fejte- 

i gette mintegy másfélórás beszédben. A 
I politika helyzet tárgyalása után rátért az 
I előadó a szegény nép élelmiszereit annyira 
I sújtó fogyasztási adók fölsorolására s töb- 
j bek között kimutatta, hogy egy munkás 
, tiUO korona éVi jövedelem után 120 koro­

nát, tehát jövedelmének mintegy ötödét 
fizeti el fogyasztási adóképpen. Elénk szí­
nekkel vont továbbá párhuzamot az ural­
kodó és munkásosztály között. Minden 

I bajnak és nyomornak kút forrásaként 
jogtalanságunkat látja. Fölhív.a tehát a 
munkásságot az általános, egyenlő, tit­
kos és községenként gyakorlatidé v a- 
lasztójog Kivívására. Rátérve a napirend 
második pontjára, fölmutat egy a pékmes­
terek által kiadott körözvényt, melyben 
értesítik a fogyasztókat, hogy a kenyér 
árát. újabban fölemelték 4 fillérrel . Mind­
addig — úgymond — inig a munkásság 
eme uzsorabandáknak kénye-lcedvóre ki 
van szolgáltatva és nem lesz beleszólása 
az ,állami, községi közigazitás ügyeibe, 
addig a nép helyzetén előnyös változás 
beállani nem fog. E nagyhatású beszéd 
után az elnök-elvtárs intézett lelkes föl­
hívást a gyűlés résztvevőihez ős a gyűlést 
bezárta.

co A Magyarországi Famunkások szövet­
ségének 10 számú helyi csoportja, szeptem­
ber 13-án, (vasárnap) a rákospalotai park- 
vendéglő összes helyiségeiben részben sa-

itrém-rsag TELEFON:

43 39
zsa-u. sarok. Tulajdonos Feldmann József.Ilrpa©i“iat es
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ját könyvtára, részben a „Munkás Otthon“ 
alap javára az U. M. K. E. dalkarának 
közreműködésével dal-, világposta-, szer- 
petinesata és tánccal egybekötött szüreti 
ünnepélyt rendez. Kezdete d. u. 4 órakor. 
Személyjegy 60 fillér, családjegy 1 k. 20 f.

co Az újpesti szociáldemokrata párt össz- 
választmányi ülést tartott csütörtökön e 
hó 3-án este a Munkásképzőben. A szak- 
szervezeti kongreszus kiküldötteiül meg­
választották : Balaton Jánost és Jarmer 
Jánost. A végrehajtó bizottságot kiegészí­
tették és megválasztották tagjaiul: Brecska 
István, Kádár István és Scliancz Jánost. Az 
ellenőrző bizottság tagjai lettek: Tamá- 
sovszky Aladár, Gajdos Vendel és Aszta­
los Sándor.

Újpest munkásságához.
A köztisztasági ankétről.

Egyszer a múltban ott voltunk. Mert 
láttuk, hogy terveiket, amit ami megsar­
colásunkkal akartak végrehajtani, keresz­
tül lmztuk ; gondolták, hogy ha meg hív­
nak bennünket, talán megadjuk magun­
kat. Nem sikerült nekik. Megálluk he­
lyünket. Munkáséletünkből tapasztalt 
érveinket elismerték és igazat adtak ne­
künk. Megmenekedtünk a sarctól, amit 
„Köztisztasági adó“ címén akartak tőlünk 
behajtani. Úgy látszik azonban, hogy ne­
kik nem igazságos érvek kellenek. Mert 
most ismét találkoztunk. Először Ígéretet 
tettek, hogy a tervezett terhet csökken­
teni fogják és most amikor a tervet elénk 
állították éppen az ellenkezőjét látjuk. 
Az első összejövetelnél pontosan meg­
állapított számot mondtak, ma pedig rej­
télyekben pontosan nem láthatók (de 
mindenesetre többet az elsőnél) akarnak.

F. év augusztus 30-án, az újra össze hi­
vott ankéten azt állították, hogy Újpes­
ten az 1 szobás konyhás lakások — 
ára 160—170—180 korona. Itt a feleletet 
ti rátok hagyjuk, de mikor arról beszél­
tünk, hogy a megélhetési viszonyainkhoz 
képest, milyen kevés a keresetünk, hogy 
10—16 és 30 korona között váltakozik, 
arra azt mondották, hogy ezt nektek nem 
mernénk elmondani. Sőt akadt közöttük, 
aki olyan naiv volt, hogy a teherviselést 
büszkeségnek tartotta és mi W csak büsz­
kék lehetünk, ha terhet viselünk. Ugyebár 
modern gondolkozás ?

De még volt valaki, aki szintén a te 
nevetekben beszélt! Az újpesti kcr. szocia­
listák nagyratörő.

ötét tisztességes rfiunkás családapák 
küldték és küldői nevében megszavazott 
mindent, csak azt kérte, hogy a templom 
környéke (értsd a katliolikus templomot) 
no meg a temető legyen tiszta. Tehát a 
lakiatok, az ételiek minden, minden mel­
lékes, hagy pusztuljatok a piszoktól, hagy 
szerezzétek rongyos testetekkel tele nya­
valyával, csak lelhetek tápláló helye le­
gyen tiszta, és majd tiszta temetőben pi­
henhettek.

Ai első összejövetelnél szoktatóul nyu­
godtan meghalgattak bennünket, most 
már türelmetlenek voltak. Nem bírták ki 
finom füleik, hogy oda vágtuk, ami nyo­
morúságunkat, aminek ők az okai.

A köztisztasági szabályrendelet tervezet 
ma megszavazott törvény, tehát igy velük 
többet nem fogunk találkozni! Tehát a 
bölcselkedések teréről, a tettek terére lé­
pünk I

Készüljetek ! Baján.

Kutyaszövetségi tűzfészek
vagy

Ugró mint Újpest Dalai Lámája.
Van a Tavasz-utcában egy kutya- 

szövetségi famegmunkáló gyártelep vagy 
mi. Jó. Ez még nem lenne baj. Máshol ia 
van kutyaszövetségi gyár és gyári kutya- 
szövetség. A baj ott kezdődik, hogy a 
gyártelep állandó veszedelmet rejt magi

ban a közelben lakók indokolt rettegésére. 
Hangsúlyozzuk : indokolt rettegésére. Mert 
a múltkor is felgyújtott egy közeli házat 
a gyártelepről átrepült égő forgács. S 
hogy nagyobb veszedelem nem keletkezett 
a dologból, ez annak tudható be, hogy a 
folytonos rettegés fokozott éberséget pa­
rancsol az ottani lakókra. És hogy miért 
tűri meg az ilyen tűzfészket—a város kö­
zepén 1— Újpest rendezett és mégis legren­
detlenebb tanácsú város bölcs vezetősége, 
arról részben hiábavaló, részben pedig nem 
is tanácsos igen sokat ábrándozni ... lé­
vén az ábrándozás — az élet megbontója. 
No nem ?

Persze, hogy az. De, ha csak egy kicsit 
is megkened — bűnös olvasó — gondolataid 
szekerének agyonközigazgatott kerekeit, 
— hát menten arrafelé gördül, ahol a vak 
is láthatja, hogy a koalíció . . . ugró­
gyula . . . kufya.szőretségz'-bojtorján mi­
egymás : csupa okozati összefüggés. Csupa 
lármázó, ordító és — hogy finomak le­
gyünk — légdögletesitő összefüggés. (Töb­
bet nem igen mondhatunk, mert az „Új­
pest“ alig hogy nekivágott a társadalmi 
gazságok Bakony erdejének, máris elérte 
az apostolok sorsa: lábát véresre szür­
külték a tudatlanság és a gyógyíthatatlan 
butaság apró, de mérges tövisei; köntösét 
a kóbor veszett kutyák harapdálják; 
néha-néha egy-egy úri lócsiszár is beveri 
sárral, — Arany is találkozott vele... — 
de ő letörüli a sarat és megy tovább . . . 
és útjában a felriadt baglyok huhogása 
kiséri .. . mert fáklyája minél mélyebben 
szánt az éjszaka férgei között, annál in­
kább nyög és üvölt a koromsötét vadon.)
... És abban a fent említett házban, 

melyet ez a gyártelep felgyújtott, megje­
lent Újpest vegyeselvü, többügyü (a szedő­
gyerek erőszakkal úgy akarta szedni: 
»együgyü“ . . . mert, hogy ő jobban is­
meri . . .) helytartója: ugrógyula is, szárny­
segédei kíséretében. Őszentsége ez alka­
lommal annyira leereszkedő volt, hogy még 
a padlásra is — fölment. Fölment, mintha 
az nem ia padlás, de — uborkafa lenne. 
És odafönt, a már alig pislogó tűznél azután 
szépen kisütötte — nem a szalonnáját, 
mint a régi rósz időkben ... — hogy a 
tüzet nem a kutyaszövetségi tűzfészek, 
hanem a felgyújtott ház tulajdonosának a 
gondatlansága okozta ... I A háziasszony 
erre olyan dologra vállalkozott, ami eddig 
még a legzseniálisabb embernek sem sike­
rült : — föl akarta világosítani ugrógyulát! 11 
De majdcsaknem megjárta merészségéért! 
Igaz is: hiszen a padlás nem Frimm-intézet. 
Dühbe is gurult a mi rugógyulánk, úgy, 
hogy rendőrével rögvest le akarta eszkö­
zöltetni a saját padlásáról a lehetetlensé­
gekre vetemedő és a város eszének kijáró 
hivatalos tiszteletet nem respektáló házi­
asszonyt. No de még olyat! hogy a tüzet 
a kutyaszövetkezeti famegmunkáló okozta! 
Hogy a deres csípje meg ezt a jószenhi 
és ugrógyulánál világosabb eszű asszonyt! 
Hogy átlát a szitán, — pedig nem is szo- 
ciálista 1

Ugró ur, csókolja meg a kutya . . . szö­
vetségét !

Színház.
A fővárosi müvészeabaret előadása az 

Éden színházban. Az Éden színházban pén­
teken, e hó 11-én este vendégszerepei a 
Fővárosi Milvész-cabaret társulat. Ez alka­
lommal fellépnek; Varjas Antal Confe­
rencier, Mezei Ilonka, Varga Jolánka, 
Kemény Giziké, Wenszky Elemér, Szi­
kom Ferenc. Helyárak : I. hely 1.50 K. 
II. hely 1 K. III. hely bO fillér. Az előadás 
rendkívül érdekesnek Ígérkezik. Kezdete 
este fél 9 órakor.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
A nemzetköziek alkonya cimü cikkét nem

közöljük. Lopott cikkel, illetve ollózott 
szocialista gyalázással mi nem foglalko­
zunk. Kormánypénzen föntartott kőnyoma­
tosból „átvett“ és díjazott förmedvénnyel 
nem szállunk vitába. Az efajta olvasmá­
nyok százszámra készülnek a belügymi­
niszteri sajtóirodában és a „kis piszkosok“, 
mint saját készítményüket tálalják föl 
csekély számú előfizetőiknek és még keve­
sebb olvasóiknak. Értse ezt az „E. H“-ra 
is. És hogy hazafias bitangok vannak, az 
természetes. És mindaddig lesznek is, mig 
ez mint „üzlet“ : kifizeti magát. Még jöve­
delmez. Hoz városi nyomtatványokat és 
lionoráltatnak a stancichkodások. Külön­
ben ön, — tudja!

Keresztény szocialista, ön hozzánk fordul
panaszával, hogy ön vett sorsjegyet az 
újpesti keresztény szociálista egyesülettől, 
amelynek húzását f. hó 1-re és az ered­
ménynek több lapban való közzétételét 
Ígérték. Hogy a „Budapesti Hirlap“-ban 
kereste, pedig a közzététel ide is Ígérve 
volt, arra nézve mi vigasztalással nem 
szolgálhatunk. Vigasztalásul legfeljebb csak 
az szolgáljon, hogy a pénzt nem a munkás 
filléreken hizó nemzetközi bitangoknak 
adta, hanem az Isten szent nevében a 
keresztény hazaszeretetei prédikáló, nélkü­
löző, koplaló és nyomorgó szegény papok­
nak, akik szegények, soványak és támoga­
tásra méltók. Csak támogassa szegényeket. 
Hogy mit kap érte, azzal ne törődjék, 
majd adnak önnek a papocskák malasztot.

1869—1908 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V 2097/2. sz. 
kiküldő és a bpesti kir. keresk. és váltó- 
törvényszék elrendelő végzése folytán dr. 
Gräber Károly ügyvéd által képviselt Weisz 
s Berger cég felperes részére Reich Henrik 
8 Ferenc cég s t. alperesek ellen 307 
korona 80 fillér követelés és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 3074 kor. 
— fillér becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság V. fenti sz. végzésével a 
további eljárás elrendeltetvén, annak a 
felülfoglaltatok követelése erejéig is, az 
1881. évi LX.at.-c. 120. §-a értelmében, a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpesten Arpád-ut 121. szám alatt 
leendő megtartására határidőül 1908. évi 
szeptember hó 26. napján d. e. 10 órájára 
tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt bú­
torok stb. egyéb Ingóságok a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését medelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, amennyiben részökre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírott kiküldöttnél írás­
ban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák.

Kelt Újpest, 1908. évi augusztus hó 26. 
napján.

Kiss Gyula
kir. bírósági végrehajtó.
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1670. végrli. sz. 1908.

M Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre] 

ezennel közhírré teszi, liogy az újpesti 
járásbíróságnak 1908. évi V. 2274/2 s: 
küldő és a bpesli IV. kér. kir. járásbir 
1908. Sp. VII. 956/4. szánni elrei 
végzése folytán Dr. Szeremky Emil iig„ . _ 
által képviselt Brke Sándor felperes ré­
szére Dézsa Albertné alperes ellen 60( 
korona követelés és jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alpe­
restől lefoglalt és 3296 K. becsült ingósá-

erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c 120. 
értelmében, a mennyiben azok kielég 
jogot nyertek volna Újpesten, József-

óvi szeptember hó 
5 órájára tűzetik

határidőül 1908, 
napján délutáni 
a mikor a biróiki 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtó 
követelését megelőző kielégítéshez tarta­
nak jogot, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtás jegyzőkönyvből ki nem tűnik, el­
sőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen­
teni tartoznak.

Kelt Újpest, 1908 augusztus hó 21.

Polgár,
kir. Iiir. ví'gruhajtó.

1694—1908. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 41/5. 
számú kiküldő és a bpesti 8—10. kér! 
kir. járásbíróság 901. sz. elrendelő vég­
zése folytán ügyvéd által képviselt Dr. 
Fuchs Adolf felperes részére Fulöp Sándor 
alperes ellen hátr. 93 korona követelés 
és jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt és 1565 
korona -— fill, becsült ingóságokra az 
újpesti kir. járásbíróság Y. fenti sz. végzé­
sével, a további e'járás elrendeltetvén, 
annak az alap és felülfoglaltatók kö­
vetelése erejéig is, az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §-a értelmében, amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, 
Kossuth-utca 26. alatt leendő megtartá­
sára határidőül 1908. szeptember hó 11. 
napján délelőtti 11 órájára tűzetik ki 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok stb' 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek" 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtó követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott kiküldött­
nél írásban beadni, vagy pedig szóval be­
jelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1908. évi augusztus 24-én.

Polgár,
kir bír. rógrchnjló.
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Uj füszeriizlet!

ó A város legforgalmasabb _
helyén _-

ő “ - Árpád-ut 62. szám alatt - —

1 — - - (Takács-féle házban) - -
) - V fűszer-és 1

? —— 1 csemege 1 —
~ üzletei

rendeztem be, melyben a —
közönség legfokozottabb —

— igényeit kielégítő fiiszer- —
árukat a termelő forrásból 
szerzem, hogy ily képen b. 
vevőimnek egyrészt a leg­
jobb fűszer-árukat szolgál­
jam, másrészt a piaci és— tőzsde árakkal a versenyt
: : fenntartsam : r
Raktáramban a háztartás h
minden cikke natí vban úgy —
mint kicsiny mértékben

— o c c kapható, c c o
— A közönség szives tárni)-

: : : gatását kéri : : :
BALASSA IGNÁCZ

rrrrn

Basticzky Károly
bútor-asztalos

E Erzsébet-utca 37. szám. b
Elvállal mindennemű bútor készí­
tését a legmodernebb kivitelben 
: : : felelősség mellett : : :
Javítások, tutor tisztítások, uj 
karba hozással a iegjutánycsabb 
; : feltételek mellett :
Levelező-lapon való felhívásra azon- 
: : nal rendelkezésre állok : :
A közönség szives támogatását kéri
BASTICZKY KÁROLY

asztalos.

-a ■ ■

ÜJ PÉNZINTÉZET RÁKOSPALOTÁN.
Soroksár-Haraszti-Taksonyi Takarékpénztár

kői uj ékbeli üzlet Ideinek nagyobb kényel­
mére Rákospalotán az Eötvös-utca 2. sz. 
házban fióküzletet nyitott, mely folyó évi 
augusztus hó 17-én kezdte meg működését. 
Rákospalota és környékbeli üzletfeleink a 
fióknál ezidő szerint minden hétfőn, szer­
dán és pénteken d. óráig tartandó
hivatalos órák alatt bonyolíthatják le 
ügyeiket, minden akadály nélkül.
1 íV5 jni^zet hidalja, hogy a fiók elfogad 
betéteket kamatozásra, mindenkor a meg­
lő előleg megállapított kamatláb mellett, 
jelenben 4<y0 kamatra s a tőkekamatadót 
az intézet fizeti. Ad kölcsönöket ingatla­
nokra bekebelezés mellett kötelezvényre 
bekebelezett váltó hitelre biztosítási okirat 
mellett tiz évi lefizetéssel három-négy havi 
lejáratú váltóra, három elfogadható alá- 
irássa.]. yégre előleget ad magyar és osz- 
rák állampapírokra, az állam által biz- 

tosdott vállalatok papírjaira, elsőbbségi 
kötvényéire és zálogleveleire, melyek a 
budapesti vagy bécsi tőzsde hiteles árfo­
lyam lapjában jegyezve vannak.

9 törvény tiltja,
hogy eláruljuk a nagy szen­
zációt, amiről e héten min- 
■ denki beszélni fog hb

clra/arc és Deutsch
úri- és női divatáruháza

jpest, Árpád-ut62sz. alatt
(Takács-féle házban)

13-án, hétfőn nyilih meg.
I II waggon áru érkezett I
■ Tessék ezt tudomásul venni ,

I. emeleti
3 szobás lakás, konyha,- cseléd- 
és fürdőszobával, (vízvezetékkel) 
és a hozzátartozó mellékhelyi­
ségekkel együtt, november hó 
T -étöl kiadó. — Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban, vagy 
77 72. szánni telefon előfize­

tőnél.

; C C C

ELITE NŐI fllllilT TEHEM! I
fí|] A fővárosban kitűnő hirt szer- 

: : zett női divat szalonomat :

ÚJPEST, Károlyi-utca 36 sz. alá
helyeztem át, hol a legmagasabb 
igényeket is kielégítő toillettek 
készítését a legszolidabb árak 
mellett vállalom el. Egy próba 
derék beküldése teljesen elég, 
hogy felelősség mellett a leg- 
sikkesebb toillettet előállítsam.

Tisztelettel Miskolczy Amália.

fratüft* YiMniwfr.. igafjBgyaag x- r-ygim

X
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TÜDŐBAJOSOK, gégebetegek,
asthmások

forduljanak a svájczi T hermal-gyógyviz Magyarország- 
Ausztria vezérképviselőjóhex : Lernen Manó, Újpest, 
Váci-ut 12. szám. Telefon: 84—02. Prospektust ingyen.
Budapesti raktár: Edeskuty L, Erzsébet-tér 8.

- VENDÉGLŐ MEGNYITÁS.
Vran szerencsém a n. é. közüln- 
ség szives tudomására adni, hogy 
Újpest, Erzsébet-utca 27. sz. alatt
: teljesen újonnan berendezett :

VENDÉGLŐT
nyitok melynek ünnepélyes meg­
nyitása f. hó 22-ón (szombaton) 
: este 7 órakor tartatik meg. : 
Midőn ezt a n. é. közönség szi­
ves tudomására adom, megjegy­
zem, hogy üzletemben kizárólag 
valódi borokkal, valamint ízletes 
magyaros ételekkel fogok a t. 
: : vendégeimnek szolgálni. : :

Tisztolottel
TÓTH EDE

vendéglős.

" a 5 5 £ 5

I.O.ooo
korona

privát pénz, Újpest és 
rákospalotai ingatlanokra I. 
és II. helyre kiadatik. Bővebb 

értesítést ád:

SEBŐK DAVID
Árpád-ut 53. ajtó II.

Telefon 19—95. /

Művészies kivitelű fényképeket, 
n. m. Aquarell, Pastell, Platin 
nagyítások at bármely nagyságban 
legkitűnőbb sikerrel készítek.

* Jutányos árak mellett és 
kiváló ízléses munka

Gyermek-felvételekben különlegesség.

Selley Károly
fényképészeti- és festészeti műterme

Újpest, Árpád-ut 50. sz.
-4'A

— Ip irosok, kurcskedők és vállalatok konyvviielc- 
nek, levelezésének és általában mindennemű írod i 
munkálatoknak, úgyszintén otthon elvégezhető leírási 
munkáknak gyors és pontos elvégzésére melegen ajánljuk 
Klein József gyak. könyvelőt Bercsenyi-utcza 10 szám alatt

Munkások részére
uraságoktól levetett és zálogházból 

kiváltott ruhákat

veszek és eladok.
Levelező-lapon való felszólításra a 
háznál is megjelenek s a legmaga­

sabb árt nyújtom.
P. P. P. Kék ruhák jutányos árban kaphatók.
Minden héten ritka alkalmi vétel.

ROSENFELD J.
10—10 viselt ruha raktára

Árpád-ut 81. szám.

Molnár Czukrászata.
A n. é. közönség szives tudomására adom, 

hogy Árpád-ut 40. szám alatti ezukrász- 
dáinban mindennemű f&gylaltnemüek, 
jegeskávé, a legmérsékeltebb árban kap­
ható.

Nagy adag fagylalt 20 kr.
Kis adag „ 14 „
Jegeskévé nagy adag 20 ,,

,, kis adag 15 „
Czukrász tészták; torták, krémek, a leg­

jelesebben előállítva. Lakodalmak, keresz­
telések névnapok alkalmára megrendeléseket 
a legpontosabb és legjutányosabb kiszol­
gálás mellett teljesítem.

A közönség szives támogatást kéri

ÚJPESTI REGENYGSARNOK
ARPÁD-UT 52.

3—10
Molnár János

czukrász.

Adelmann Karolin
fehérnemű- és elönyomda üzletét,
mely eddig Újpest, Templom-u. 2. szám 
alatt volt, augusztus hó 1-én Budapest, 
Váci-utca 66. földsz. I. sz. alá helyezi át, hol

Adelmann Nővérek
cég alatt nagyobb!tott üzemben folytatják.

A midőn hosszú évi itteni mű­
ködésükkel a n. é. közönség 
szives pártfogását és bizalmát 
megnyerték, kérik újpesti nagy­
becsű vevőiketés megrendelőiket 
hogy azt továbbra is fen tartsák.

Törekvésük az, hogy b. vevőinkkel az 
összeköttetést továbbra is fenntartsuk.

Mély tisztelettel

ADELMANN NŐVÉREK.

Felelős szerkesztő : Notjyedi-Szabó Béla. 

Telefon 72 - 25.

Ha szeret népies regényeket olvasni 
va asszon ki az alabb felsorolt regények­
éként 2 fi|°iérSOn °IVaSáSra kapható- fűze-

?Í.y^n,a^ra hetenként egyszer házhoz is 
szállítjuk 5—10 füzetenként.

■ Kaphatók a kővetkező regények: ■
Musolinó a haramiák királya 
Szibériai halálmezdk 
A nyomor hercege
A megváitó, vagy csillagvári gróf bűnei

Garr?báldf azrnolasezShőstÍZenhár0m VértaflU
Kossuth Lajos kéme
Petőfi Sándor
II. Rákóczi Ferenc
Mária Terézia
Erzsébet királyné
Tíz évig a fold alatt
A koldus titka
Bogár Imre
Rózsa Sándor
Savanyu Józsi
Angyal Bandi
A Prelátus kincsei
Jack, a titokzatos leánygyilkes
■ua, a kalandornő
A budapesti koldusbáró
Acsádi Dénes gróf és leánya
Elza, a milliomos leánya
Hunyadi János

vafly a szép árvalány története 
A Gellérthegy titka
Molnár és gyermeke 
Istennél a kegyelem 
A becsület áldozata 
Bünös-e vagy ártatlan?
A királyné kapitánya 
Szilvia az erdő csillaga 
A tébolyda titka 
A király nevében !
A csempész gróf és leánya 
Egy pesti kórház titka 
Szökevény, vagy uj élet a halál után 
A szép munkásleány 
Egy világváros rejtelmei
Királyfi és erdészleány, vagy a vadászkastély titka 
Kilenc millió örökösnöje
A Itiánykereskedö, vagy egy fővárosi btinbarlana 

rejtelmei
Két asszony egy fedél alatt. 10—10

Braun Herman Újpesti Regénycsarnoka
] ÁRPÁD-UT 52.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS. ■
Tisztelettel van szerencsém t, ve­

vőimnek, valamint a nagyérdemű kö­
zönségnek becses tudomására adni, 
hogy

FŰSZER- és CSEMEGE
üzletemet , Nádor-utca 2. szám alól 
Újpest, Arpád-ut 15. szám alá
helyeztem át, hol liszt-, cukor-, kavé- 
és csemege árukat a legjobb minőség­
ben tartok, amiért is kérem t. vevőimet, 
valamint a n. é. közönséget, hogy be­
cses támogatásukkal engem továbbra 
is részesíteni szíveskedjenek.

A legkisebb megrendelést is pontosan 
házhoz szállítom.

Maradok kiváló tisztelettel
Eisenstedter Sándor

Band Gyula utóda-féle 
fűszer- és csemege kereskedő 

Újpest, Árpád-ut 15. sz.

*1 wmmmmm ■ \*,. aimimiiI
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HALLÓ ! HALLÓ! KI BESZÉL? 
TÖBB MUNKÁS!
MIT AKARNAK?

Csak azt akarjuk mindenkinek tudtára 
adni, hogy jó hideg italok és jó magyar 
ételek kaphatók, amellett naponta kitűnő 
női tambura zenekar közreműködik.

Grübler Mór
10—52 vendéglőjében

Árpád-ut és Áttila-utca sarok.
HALLO ! HALLÓ ! OKVETLEN OTT LEGYETEK

□ Küzdelem. □
Rósz időket élünk, alig van ember, aki 

ne panaszkodnék a nagy drágaságról és 
a nehéz megélhetésről. Mindenki másban 
találja ennek okát, de egyhamar változ­
tatni a mai viszonyokon senki sem tud

Ezért segítsen mindenki magán a maga 
módja szerint, mert mindenki a maga 
szerencséjének kovácsa ; Adjunk hozzá 
alkalmat, s aki ma gondtól terhes küz­
delmes életről panaszkodik, holnap derűs 
arcai életvidáman jöhet elibénk.

Mióta az osztály sorsjátékot életbe lép­
tették, nagyon sokan könnyű szerrel 
jutottak nagy vagyonhoz, amint arról az 
Árpád-ut 11. szám. alatt újabban nyílt 
pénzváltó üzlet tulajdonosa személyesen 
meggyőzőit bennünket. E cég tulajdonosa 
az osztálysorsjáték alapítása óta, tehát 22 
éve egyik főelárusitója annak, s ezen idő 
alatt hiteles adatai szerint egymagában 
számtalan sok szegény embert nagy va­
gyonhoz jutatott, szerencsés sorsjegyei 
révén.

Érdekes, hogy az általa kifizetett na­
gyobb nyereményekből sokat Újpestieknek 
jutatott a szerencse, ami sorsjegyeinek 
Újpesten való nagy kelendőségét bizo­
nyítja. Ez és azon körülmény, hogy Új­
pesten házat épitetett bírta rá, hogy

ÚJPEST, Árpád-ut 11, szám,
alá helyezte át. a magy. kir. szab. osztály- 
sorsjáték főelárusitó helyét.

A sorsjáték legközelebbi húzását már 
szeptember 2-án, 3-án és 4-én tartatnak, 
amire sorsjegyek eredeti árban fent jel­
zett helyen kaphatók. Szeretnék, ha leg­
közelebb azon kellemes hirt közölhetnék, 
hogy ismét egy Újpestinek kedvezett a 
szerencse és a mostani főnyereményt 
100,000 kor. újpesti lakós nyerte, amihez 
ami részünkről sok szerencsét kívánunk.

2—52

NAGY ERNŐ
= CIMFESTÖ =

ÚJPEST Arpád-ut,
Lörinoutca sarok.

I ! Nagy alkalmi vásár !!
Van szerencsém a n. é. közönségnek 

szives tudomására hozni, hogy Weisz 
és Tauber úri- és női divatáruházát, 
kézműáru, továbbá kész és mértékszerint 
férfi öltönyökkel kibővítettem s ezután 
Weisz Wilmos cég alatt vezetem.

Külön figyelembe ajánlom azon körül­
ményt, miszerint egyes gyárosokkal oly 
megállapodásra jutottam, hogy vászon- 
neműt, kész férfiingeket, egész menyasz- 
szonyi kelengyéket a legjobb, kivitelben 
és kiválóan olcsó árakon szállíthatok.

Tisztelettel

Weisz Vilmos
úri- és női divat-áruháza 

Újpesten, Árpád-ut 51. szám.

Tavaszi újdonságok! Szabott árak 
Kedvezmények:

Az U. T. E. tagjai által vásárolt összeg­
ből 5% az U. T. É. zászló-alap javára.

A szervezett munkások által vásárolt 
összegből 5% a „Munkás-Otthon“ alap javára.

o iiÜgyes női-ruha varrónő
finomabb Ízlésű úrinak pártfogását kéri,

KRAUS MALVIN
Diófa-u. 9. sz., II iproj Diófa-u. 9. sz., 
= ajtó 1. = UUrCOl = ajtó 1. =

O

O

Élő halak
valamint mindenféle sült halak, halászlé, 
kirántott hal kitünően elkészítve kaphatók 
Ujpesti-hld mellett levő

Halász csárdában
Finster Ferencnél.

Váczi-u. 51. sz.
Estélyekre s lakomákra élő halak 
9—10 megrendelhetők.

*■ Háziurak figyelmébe!!

LUX MÓR
— ÚJPESTEN —'
Műhely : Váczi-ut Lakás : Árpád-ut 
: : : 31. szám. : : : : : : ti. szám. : : ;
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkákat —
mindennemű

tűzhely készítést
Javításokat gyorsan és pontosan

eszközlöm
Kész uj tűzhelyek kaphatók jutányos árban

Varrógépek
úgyszintén mindennemű varrógép alkat­
részek kitűnő Singer-féle világcég gyárt­
mányai, a legjobb fizetési feltételek mellett

Bricht Rezső
varrógép-raktárában

Újpest, Árpád-ut 8, sz, alatt szerezhetők be.
Könnyen varr. Szép munkát ad.

Kedves szobadísz.
Egy házban sem nélkülözheti)!
És soha még alkalom nem kínálkozott oly 
könnyű fizetési feltételek mellett, a leg­
fontosabb házi szükséglethez hozzájutni 
mint Bricht Rezső varrógópraktáros- 
utján, ki mint kezdő, most a közönség 
bizalmára helyezi minden törekvését. A 

közönség szives támogatását kéri
9—10 Bricht Rezső.

Uj és használt kerékpárok
a legjobb világcégek gyártmányai igen 

jutányos árban beszerezhetők
József-u. 64. szám alatt,
ugyanott elvállalnak zománc,ozást, nikko- 
lezést és mindennemű kerékpár készítést 
^ 10 és javítást.

Az egyedüli szórakozó hely
Az újpesti hajóállomási vendéglő kert- 

helyisége,
Hol kitűnő ótel, ital, zene, kedélyes társaság, 
kitűnő pormentes levegő van ős mesés kilátás 

nyílik a Dunára.
A legkellemesebb találkozást nyújt családoknak s 

a tiatalságnak.
Naponta dunaparti halász által élő halak­

ból szabad tűzön főzött halászlé. 
Kitűnő magyaros konyha. Badacsonyi és 

mogyoródi borok.
Mérsékelt napi árak.

®r Katonazene-na

Alkalmi vásár!
Mindenkinek fontos tudni, hogy urasá- 

goktúl levetett és zálogházakból kiváltott 
ruhák a legolcsóbban Préger Mór uj- és 
viseltruha üzletében szerezhető be, Árpád- 
ut 30. sz. a., hol a legjobb és szép kiállí­
tású uj férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák 
a legnagyobb választékban kaphatók. Egy 
próba bevásárlás után mindenki meggyő­
ződhetik, hogy olcsót, jót, tartóst és szé­
pet csak Práger Mórnál lehet venni.

■ m Nagy József utóda ■ ■

ívIissan János
gyermekkocsi- és kosár-készitése

ISTVÁN-TÉR. (Kalmár-vendéglő mellett,)
Ajánlja saját készítésű utazó-kosarait, minden 

fajtájú és nagysága kézi-, nagy utazó- és piaci 
kosarak, gyermek- és baba.kocsikat.

Minden e szakmába vágó munkák és javítások 
valamint kerti bútorok javítása pontosan és jutá­
nyosán eszközöltetik.

Szives pártfogást kór.
Nagy József utóda
Missán János.

Magyar motor- és gépkészitö 
műhely

Újpest, Deák-utca 51. szám.
Iparosok és gyárosok figyelmébe!

Készítek
Hartmann L.-fele prücios botisin-, 
légszesz-, nyersolaj-, szivógáz- és 

gőzmotorokat Va lóerőtől 25-ig.
Különféle gépfurók, kések és ma­

rók elsőrendű anyagból.
Bármily rendszerű motorok és gé­
pek javítása, átalakitasa és szerelése 

elvállaltatik.
ti 2
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TIEFENBACH PÁL
épület-, mü-lakatos és kút-mester műhelye 

ÚJPEST, ISTVÁN-UT 13. SZ.
Alapittatott 1877-ben.

Elvállal mindennemű épület-lakatos munkákat, 

úgyszintén takarék-tűzhelyeket, vas-rácsozatokat, 

kutak, szivattyúk, vízvezetékek újonnan fölállítását 

és javítását a legpontosabb kivitelben, mérsékelt 

ár és jótállás mellett.

Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálok. 

Lovőlbeli megkeresésre készséggel megjelenők. 

A n. ó. közönség szives támogatását kéri tisztelettel

TIEFENBACH PÁL
9—10

Uj óra- és ékszer-üzlet megnyílás!
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség becses tudomására adni, miszerint
Újpest, Károly-utca 34. szám alatt az Ulti­
ma nn kávéházzal szemben
ÓRÍ- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET
augusztus i-én megnyitottam.

Üzletemben minden e szakmába vágó 
munkákzt a legjutányosabb árak mellett 
pontosan eszközlök.

Óra javításért 3 évi Írásbeli jótállást 
vállalok.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Rózsa Imre
órás- és ékszerész.

UfiOLCSÓBBéllfiJOBBÖVERIttKRUHÁKi

< ÚJPEST
flfäStn.

, >2*^ FRANCIA BABÁK nagy valasitek ban
jyA# valamint babaruhák is'

^£LS0UJPESTl„BflBAKUNIKA*

se
SZÉN

füles és ipari célokra, úgymint l-a 
poroszköszén-, coks-, kovácsszén-, tű­
zifa- s faszén (utóbbit csomagban is) 
kicsinyben és vaggon rakományban 

rendelhető: ::
Widerker Testvéreknél

Újpest, Nyár-utca 17. szám.

Megvételre kerestetik
3 ház, egyenkint 4—5 szoba, konyha 
lakással, 150—300 négyszögöl telekkel. 
Ajánlatok Sz. 1000 jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Szobafestő, mázold és tapétázó
műhelyemet az idei legújabb divatú szoba­
mintákkal és tapétákkal felszereltem, ami­
kor ezen vállalkazásomat a t. közönség fi- 

■ gyeimébe ajánlom és megbízását kérem.
Kiváló tisztelettel 
Trepper Jakab. 

Telefon 72—25.

Lakás: Nyár-utca 23 szám.

Tessék vigyázni!
Ne botoljon bele a városházába, 

mert

Máté Ambrus vendéglője
már az István-ut 9. szám

alatt van.

T. ez. A nagyérdemű közönség tudomására juttatom, Hogy

Kováid Péter és Fia
/ U D A P E ST

cs. es kir. szabadalmazott kelme- és szőrme-festő, vegytisztító és gözmosó gyárának az itteni piacon az egyedüli képviseletét átvettem

Amikor ezen újabb vállalkozásomat a t. közönség figyelmébe ajánlom, megbízását kérem és vagyok

kiváló tisztelettel
WEISZ VILMOS úri, női divatáru üzlete Újpest, Arpad-ut 51

Széchenyi kávéház,A Tulajdonos:
B ÚJPEST, Váci-ut 1. sz. SUHIRSCHLER SÁNDOR.
Jó italok. Fontos kiszolgálás. Hideg hoffet.

Látványosság i az UBANUS-IHOZQBSZIÉÉZ.
GYÁR- és ISTVAN-U. SAROK (volt Gallai-féle ház.) 

HELYÁRAK: l-sö hely 40 fillér., Il ik hely 30 fillér., Ill-ik hely 20 fillér.
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APRÓ HIRDETÉSEKE hirdeti rovatban minden sr.ó Pgy 
a,éri beiktatása közönséges nonpft- 
reille betűkből 4 fillér, vastagabb 
betűvel 8 fillér. A legkisebb hirdetés

dija 10 szóig 40 fillér. *" " — " ' ... ...
----------------- ------- ---------------- -- ------------------------- , hfl „ „álaszra szükséges levélbélyegeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés szama a kladohivatalla
Levélben tudakozódásokra készséggel adunk szám. Telefon: 72-25.

Minden hirdetésre ingyen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal s hir­

detéseket kívánatra díjtalanul 
szerkesztőt.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:
Marton J. KAlmftn, nagyt6zn<lc. Donath Jézsefné, Arp»d-út 2u Bérbeadó

Intván-út 10.
Hecht Emma, István- és Ár­

pád-út sarok.
Özy. Feldmann Ftilöpné. Ár- 

pád-út 6U.
Benkovlcs Imréné, István-tér 9. 
Szabó Kálmán, Tavaez-n. 26.

Mti 11 er Amália, Árpád-at 13. 
Özv. Deucht Samunó, Árpád- 

út 10.
Wertheimer N., Váci-út 1.
Özv. Mihalik Antalné, I3.K.V.T. 

újpesti állomást
I Lővingor Ti vadamé, Iatván-tér

HÁZASSÁG !
Ismeretség hiánya folytán ke- 

í , , , re sok magamnak 25—35 éves1
Újpest 611, Ar pÁd-lllj jiajnt}011 vagy özvegyet némi 

hozománynyal. 35 éves vagyok, 
róni. kath., jól berendezett, jó ! 
forgalmú vendéglőm saját há- ' 

zamban van, 2000 kor. havi ;

Kdein Jakab, Apponyi Albert- j Özv. Schleisz Jór.sefnó, István 
ntea 18—20. ! ut 25.

Böhra Zsigmond, István-ut 1. j Korpás Lajos, Mária-utca -6. 
ö*v. Fekete Mihályuú. Árpád- í Hirschbein Künny, Nyár-u. 1. 

^ 46 í Ligeti Antal, Diófa-u 1.

legforgalmasabb hC' 
llyén egy nagy terje­
delmű bolthelyiség,
minden célra alkalmas forgalommal, konyha nincs. 

' Ajánlatok GregOre.tÜj Levelek vagy személyes mvg- 
F.-he* intézetniük Ár- jelené* diszkrét, nevelőt „J. d.

185“ jeligére it kiadóhivatalba.

Egy ügyes fiú felvétetik

tanoncul
: Cim a kiadóhivatalban :

pád-ut 48.

drogéria

Dr. Györbiró Szilárd l-ut
A n é. kW»* «»».méb. ajánlja dósán In,szere,, »1 W

csomagolásban 2-6 K-ig, valamint grammonként kimérve is ammUatna - kaphatók. Fényképé-

^^k!V^d!nng;.h™tfrancSsrm^yar ’cognac állandó« eladása. Férfi és női gummi különlegességek o.cso

beszerzési forássa.

SZABOTT ÁRAK!
Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesittetnek.

SZABOTT ÁRAK!
26—26

-- --------

ELITEit NAGYKÁVÉHÁZ 
ÉS SZÁLLODA

Arpád-ut és Apponyi Albert-utca sarkán, 
n Tulajdonos : László Dezső, u

‘26—26

Elsőrendű italok, szolid árak, uj amerikai tekeasztalok, összes bel- és külföldi 
lapok. — Teljesen újonnan berendezve. Naponta Bókái Rudi 12 tagból álló közked- 

_ veit zenekara hangversenyez. ■

Telefon: 44—65.

Ugyanott megnyillott f. évi március hó 15-én. 
Klein Jakab újpesti vendéglős újonnan berendezett

vendéglője és étterme
hol férfi szakács által kitűnő ételek minden időben készülnek, valamint italok szolid 

kiszolgálás és olcsó árak mellett lesznek felszolgálva.
Itt SCHRAM 193EL négyes hangverseny áll a n. é. közönség szórakoztatására.

Szabadság“ könyvnyomda Ujpewt, Tavasz-utca 1.


